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ACTA NÚMERO 31 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-
PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João 
Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), 
Acácio Pinto (PS), Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste 
Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva 
(PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD), Helder Amaral (CDS-PP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (04 de Maio) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projecto de Resolução 127/XI/1ª (PCP): Recomenda a suspensão do licenciamento das 
novas áreas comerciais de grupos da grande distribuição (suspensão das autorizações de 
novas instalações de estabelecimentos de comércio e retalho e conjuntos comerciais ao 
abrigo do Decreto-Lei n.º 21/2009, de 19 de Janeiro). 

 

 Discussão 

 

5. Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo às Estatísticas 
Europeias sobre o Turismo. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relatora: Deputada Hortense Martins (PS) 

 

6. Conta Geral do Estado – 2008 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Deputado Relator: Telmo Correia (CDS-PP) 

 

7. Outros Assuntos 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 18 de Maio, pelas 15h 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, registando-

se a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (04 de Maio) 

 
A acta n.º 30 foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos 

Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 

O Senhor Presidente informou da baixa à Comissão da Proposta de Lei 17/XI/1ª – “Autoriza o 

Governo a alterar o sistema de unidades de medida legais, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 

238/94, de 19 de Setembro, transpondo a Directiva n.º 2009/3/CE, do Parlamento Europeu e 

do Conselho, de 11 de Março de 2009”, tendo o Grupo Parlamentar do PS designado a Senhora 

Deputada Eurídice Pereira para elaboração de parecer, a ser apreciado e votado até 2 de 

Junho. O Senhor Presidente informou, ainda, que o Gabinete do Ministro dos Assuntos 

Parlamentares dera conta que o Governo não pretenderia utilizar a prerrogativa concedida 

pelo artigo 132.º do Regimento para apresentação da iniciativa em Comissão. 

 

3.2. Iniciativas Europeias 

O Senhor Presidente informou da distribuição das seguintes iniciativas para elaboração de 

parecer (a serem apreciados e votados até 22 de Junho): 

 

INICIATIVA RELATOR 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho e ao Comité 

Económico e Social Europeu - Uma estratégia europeia para veículos não 

poluentes e energeticamente eficientes. 

PSD (a nomear) 

RELATÓRIO da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité 

Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões relativo à implementação 

das redes transeuropeias de energia no período de 2007-2009. 

PS (a nomear) 

 

3.3. Calendarização das Actividades  

O Senhor Presidente deu conta da existência de Jornadas Parlamentares do PCP (31 de Maio e 

1 de Junho) e do BE (7 e 8 de Junho). Recordou, ainda, que estavam previstos, para 8 de Junho: 

 A audição regimental do Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento. 

 Uma visita do Grupo de Trabalho – Comércio e Serviços ao distrito de Castelo Branco.  

 A votação na especialidade da Proposta de Lei 11/XI/1ª. 
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Foi discutida a possibilidade de, eventualmente, a audição e a visita se concretizarem a 22 de 

Junho, ficando a votação na especialidade da referida iniciativa legislativa agendada para uma 

reunião a realizar a 9 de Junho. 

 

O Senhor Deputado Pedro Saraiva informou de um seminário da iniciativa da Comissão de 

Trabalho, Segurança Social e Administração Pública, a 25 de Maio, alusivo à Estratégia 2020, 

relativamente ao qual haveria interesse na participação da Comissão de Assuntos Económicos. 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares interveio para dar conta da importância de os registos 

áudios das reuniões serem inseridos na página da Comissão, para posterior consulta.  

 

Numa alusão à Conferência da Primavera, o Senhor Presidente considerou o balanço muito 

positivo, valorizando o consenso registado entre os Grupos Parlamentares para a elaboração 

do programa, bem como o rigor das intervenções finais efectuadas pelos Coordenadores no 

término do dia.   

O Senhor Deputado Nuno Reis interveio para corroborar a intervenção do Senhor Presidente, 

sugerindo que na edição seguinte fossem efectuados mais convites a empresas. Por seu turno, 

o Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches deu, igualmente, conta da satisfação quanto ao 

sucesso da Conferência, a actuação dos moderadores, deixando a sugestão de alargar o 

convite a mais empresas, bem como a representantes dos trabalhadores. O Senhor Deputado 

Pedro Filipe Soares corroborou as intervenções anteriores, realçando a importância da 

abertura da Assembleia da República e dos Deputados à sociedade civil. Ainda, o Senhor 

Deputado Agostinho Lopes secundou as intervenções anteriores. A Senhora Deputada 

Hortense Martins corroborou as intervenções anteriores, considerando que o modelo da 

intervenção teve a faculdade de permitir um maior número de intervenções, sugerindo que, 

em próximas edições, se alargassem os convites ao tecido empresarial, nomeadamente das 

áreas sectoriais acompanhadas pelos Grupos de Trabalho constituídos no âmbito da Comissão, 

bem como a participação dos Deputados. O Senhor Deputado José Ribeiro corroborou as 

intervenções anteriores, considerando importante publicitar o resultado da Conferência, bem 

como a respectiva documentação. A Senhora Deputada Odete João recordou que a lista de 

convites fora acordada entre os membros da Comissão, havendo necessidade de assegurar o 

equilíbrio de participação. O Senhor Presidente registou as diferentes intervenções, dando 

conta da participação de diversas PME, constatando, também, a preponderância das 

Associações e de outras instituições no debate. 

 

4. Projecto de Resolução 127/XI/1ª (PCP): Recomenda a suspensão do licenciamento das 
novas áreas comerciais de grupos da grande distribuição (suspensão das autorizações de 
novas instalações de estabelecimentos de comércio e retalho e conjuntos comerciais ao 
abrigo do Decreto-Lei n.º 21/2009, de 19 de Janeiro). 

 

 Discussão 
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Por lapso constante da Ordem do Dia, foi adiada para a reunião seguinte a discussão do 

Projecto de Resolução em epígrafe. 

 

5. Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo às Estatísticas 
Europeias sobre o Turismo. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relatora: Deputada Hortense Martins (PS) 

 

A Senhora Deputada Hortense Martins apresentou o relatório, nas suas várias partes. Não 

havendo intervenções, o mesmo foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, 

registando-se as ausências dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 

 

6. Conta Geral do Estado – 2008 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Deputado Relator: Telmo Correia (CDS-PP) 

 

Registando-se a ausência por doença do Senhor Deputado relator, e havendo sugestões de 

alteração ao Parecer, a sua apreciação e votação foram adiadas para a reunião seguinte. 

 

7. Outros Assuntos 

 

O Senhor Deputado Nuno Reis deu conta da visita do Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência 

Energética, agendada para os dias 16 e 17 de Maio, bem como do programa da mesma e a 

necessidade de assegurar uma efectiva participação.  

 

8. Data da próxima reunião 

 

 18 de Maio, pelas 14h30 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 12 de Maio de 2010. 

 

 

António José Seguro 

Presidente 


